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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A 3 2
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 dei Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione
Ordinaria a risposta scritta
Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

oggetto. OGGETTO; Braccialetti per bambini a rischio ftalati: controlii sui

prodotti per l'infanzia importati

Premesso che:

- Nei primi giorni di ottobre 2014 la polizia locale di Milano ha s

ZSSSt XTK^destinati alla trasformazion
c^nrss^^rrtassero N marchi° ce a 9~* *»««—

- che sarebbero state riscontrate percentuali di ftalati (sostanza potenzialmente
rii «ncero9ena> sfiori alla soglia di tolleranza che è fissata allo 0,1 % del peso
G'ftf'at'sono oggetto da anni di ricerche sulla tossicità; in studi sull'esposizione a

sono inoltre nella lista delle sostenze note come "distruttori endocrini"

sucrhS^^ Che j bambini Possono metterei bocca esucchiare, come gli elastici in questione

questo la Polizia locale che ha effettuato il sequestro ha segnalato l'attività illecita
anche all'Agenzia delle Dogane, e all'Agenzia dell'Entrate

'££J2Z!2Z2^*!" -PP-^-tare un grave rischio ambientale.

alla prima infanzia
.e alla destinazione del prodotto

Considerato che

-per quanto attiene alla salute della popolazione e dell'infanzia in particolare vige U
Pnncip.0 d. precauzione e a questo principio si ispira il regolamento europeo che ne
vieta I utilizzo nei giocattoli e prodotti per bambini
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- è verosimile ipotizzare che la mercé sequestrata a Milano fosse destinata a una
distribuzione capillare

INTERROGA

la Giunta regionale, e l'Assessore competente

precauzione sono ipotizzati ed ipotizzabili avverso questa tipologia di importatóri

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


